

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЗА КАДРЫ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА КРАСНОЯРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ ИМ. М. И. КАЛИНИНА

№ 16 (809)

Четверг, 19 апреля 1979 г.

Цена 1 коп.

ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

Штаб по организации и проведению субботника утвердил объем и фронт работ, которые предстоит проделать 21 апреля, количество участников праздника в рабочей сменке.

А сделать предстоит немало. Это и перекрытие трамвайных путей, и благоустройство территорий на участке, ограниченном улицами Вавилова, Шелковая, Красноярский рабочий, переулком Якор-

ный; и строительство новых скверов. Студенты КИЦМа примут участие также на строительстве дороги по улицам Кутузова и «Пионерской правды». Наряду с благоустройством территории запланированы работы по уборке помещений института.

Всего выйдет в день «красной субботы» 3900 студентов и сотрудников.

В настоящее время принимаются меры по подготовке инвентаря и инструмента для внутриинститутских работ.

Начнется субботник с митинга. В этот день будут выпущены оперативные выпуски стенных газет, четко организовано питание во время субботника.

В. ВОКИН,
младший научный сотрудник кафедры открытых горных работ, член штаба по проведению субботника.

СООБЩАЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР ЭМФ:

Размышляем над итогами аттестации

29 марта на ЭМФ прошло собрание студентов - первокурсников, посвященное итогам III аттестации 1978/79 учебного года. Неплохо поработали студенты гр. АМЦ-78-2 (староста Меркурьев П. М., куратор Васина Г. И.), успеваемость в которой составила 70,8 процента, а студенты Симрянкин Е. М. (гр. АМЦ-78-2) и Кец В. А. (гр. РЭП-78-1) аттестованы по всем предметам на «хорошо» и «отлично».

В целом же по курсу успеваемость составила 36,6 процента, что значительно ниже ана-

логичных показателей предыдущих аттестаций. Особенно плохо с учебой в группах механиков, где из 69 студентов положительно аттестовано только 12 человек, а 33 студента неаттестованы по 3 и более предметам. Основная причина такой плохой учебы — низкая учебная дисциплина студентов. Например, студенты Ганов (гр. ГМП-78-1), Ивакин (гр. ГМО-78-2) и Мосылев (гр. ГМО-78-2) имеют соответственно 44, 50, 62 часов пропусков занятий без уважительных причин и не аттестованы по 5—8 предметам каждый. До

сих пор еще семь студентов первого курса не ликвидировали задолженности за зимнюю сессию.

Деканат и партийная организация факультета обращаются к комсомольскому активу курса, студентам - рабфаковцам: создать в группах обстановку нетерпимости к лодырям и прогульщикам, не желающим учиться на нашем факультете, и надеются, что студенты первого курса приложат все силы для того, чтобы улучшить учебу и дисциплину на курсе.

В. КИБАРДИН,
зам. декана ЭМФ.

МИНУЛО ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Прошло уже 10 лет с тех пор, как в 1969 г. состоялся первый выпуск металлургов. В этом, 1979 году, кафедре металловедения исполняется 15 лет. Много событий произошло за эти годы. Выпущен 961 инженер-металловед. Среди выпускников есть кандидаты наук, директор завода керамических изделий, главный металлург, зам. главного металлурга, начальники отделов, цехов, лабораторий, ведущие инженеры, старшие инженеры, мастера. Многие преподаватели кафедры металловедения — ее выпускники. И трудятся наши металлурги во

многих уголках Советского Союза.

В марте состоялась встреча выпускников, посвященная 15-летию кафедры металловедения и 10-летию первого выпуска. Интерес к встрече самих выпускников - юбиляров был огромен. Приезжали из Иваново-Франковской области (УССР), Кирова, Кемерово, Омска, Улан-Удэ и, конечно же, многие были из Красноярска.

Встреча состоялась утром в клубе «Искатели». Пришли солидные, степенные люди, но, увидев друг друга, они сразу молодели. Многие не виделись

10 лет, поэтому не удивительны были объятия, восклицания, радостные улыбки. На встрече присутствовали зав. кафедрой В. С. Биронт, декан Б. А. Аюрзанайн, уважаемые преподаватели, всеми нами любимая ветеран факультета Антонина Николаевна Скоморощенко.

В. С. Биронт кратко рассказал об изменениях, которые произошли на кафедре за прошедшие годы. Выпускники поделились своими мнениями о той подготовке, которую они прошли в ВУЗе.

Г. МЕРКУЛОВА,
ассистент.

ТОН ЗАДАЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

Советское государство получило в наследство от царизма разрушенное хозяйство, нищету и бескультурье.

В. И. Ленин в борьбе с преступностью видел беспощадную войну нового прогрессивного со старым, умирающим строем. С первых дней рождения комсомол принимал активное участие в охране социалистического правопорядка. Более двадцати лет назад на улицах Москвы, Ленинграда, Горького, Владивостока, Иркутска впервые появились парни с красными повязками на рукавах — члены комсомольских опера-

тивных отрядов. Комсомольцы Красноярска не оставались в стороне от славного почина. Приведем для примера наш КИЦМ, в частности, горный факультет.

Наш комсомольский оперативный отряд сформировался недавно, но с первых дней существования показал, что название «оперативный» дано ему не зря. Работали мы по заданию участкового инспектора. Принимали участие в городском рейде «Подорок». Во время проведения этого рейда были задержаны два несовершеннолетних грабителя. Совсем недавно членами нашего КОО

был задержан находящийся в розыске с ноября 1978 года подросток, совершивший преступление. Не каждый день встречи с преступниками и правонарушителями, не каждый день погони, но мы за то и боремся, чтобы их было меньше.

Тон в работе задают комсомольцы: А. Бунин, А. Саков, Л. Федоров, В. Раковский, Ф. Самойленко, Ю. Кривошеин и другие. С них берут пример остальные.

Е. КУХАРЕНКО,
комиссар КОО ГФ, студент гр. РТ-78-2.

22 апреля — 109-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина



В ПАРТКОМЕ ИНСТИТУТА

О ПРАКТИКЕ ПРОВЕДЕНИЯ СОБРАНИЙ

29 марта состоялось очередное заседание партийного комитета института. Был рассмотрен вопрос: «О практике проведения собраний на технологическом и механико-технологическом факультетах». Партийный комитет отметил как положительное тот факт, что на факультетах партсобрания проводятся регулярно, по плану, с удовлетворительной явкой коммунистов. Вопросы, выносимые на повестку дня, соответствуют плановым и являются актуальными. Большинство партсобраний проводятся как открытые: приглашается широкий преподавательский, комсомольский и профсоюзный актив.

При подготовке партсобраний, как правило, на заседаниях партбюро утверждается докладчик, рассматриваются тезисы доклада проект постановления, готовится сценарий.

Партийный комитет принял по рассматриваемому вопросу постановление, в котором отметил и положительные, и отрицательные

стороны: проработка вопросов при подготовке не всегда удовлетворительная (нет проектов состава президиума, предполагаемые председатели не консультируются по ведению собрания). Наблюдаются серьезные недоработки в оформлении документов.

Решено сектору организационно-партийной работы парткома провести семинар с секретарями и их заместителями по оформлению документов, подготовке и проведению партсобраний. Для повышения воспитательной роли партсобрания и повышения личной ответственности коммунистов рекомендовать партийным бюро разбирать на своих заседаниях итоги проведения партсобраний с анализом обсуждения вопросов, активности коммунистов, причин неявки отдельных членов партии и приглашенных беспартийных. Партийный комитет также постановляет: партийным бюро усилить внимание к подготовке и проведению собраний общественных организаций.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

МНЕНИЕ СТУДЕНТОВ

Студенческий пост группы народного контроля горного факультета в общежитии № 3 провел опрос студентов-жильцов этого общежития об условиях их быта. В опросе приняли участие жильцы 33 комнат общежития.

Студенты первого курса живут в тесных условиях. Часть их проживает в общежитии № 5, в комнатах проживают студенты разных групп и даже курсов, что свидетельствует об отсутствии четкого плана заселения общежития.

Общественные организации факультета много сделали для того, чтобы общежитие № 3 первым в институте получило свой буфет. И хотя в буфете регулярно бывало молоко и другие продукты, опыт его работы все студенты оценивают положительно. И вот буфет закрыт по причине отсутствия буфетчицы уже в течение месяца.

Не все студенты имеют свои ра-

диоприемники, не имеет их и общежитие. В то же время радиосеть во многих комнатах неисправна. Нет телевизора в красном уголке.

Неисправность электрощитов приводит к частым перебоям с освещенностью некоторых комнат.

Прикроватные тумбочки в большинстве комнат требуют замены, на кухнях работают не все электроплиты. Студсовет не всегда следит за качественной уборкой этажей. В общежитии плохо обстоит дело с матрацами. В practice нет стиральных машин. В читальном зале общежития хотелось бы иметь 2—3 кульмана для черчения.

С изложенным мнением студентов ознакомлены администрация и студсовет общежития № 3. Группа народного контроля горного факультета надеется получить доказательства устранения отмеченных недостатков.

ПОСТ ГНК В ОБЩЕЖИТИИ № 3.

ВСЕГДА В СТРОЮ

25 апреля 1979 года мы провожаем с действительной военной службы в запас уважаемого полковника НИДЕРШТЕЙНА ЯКОВА СЕМЕНОВИЧА, начальника цикла военной кафедры.

Яков Семенович закончил Одесское артиллерийское училище в 1942 году и сразу же в должности командира взвода был направлен на Сталинградский фронт. Воевал на Южном, 3 и 4-м Украинских фронтах, где был начальником разведки дивизиона, командиром батареи.

Великую Отечественную войну закончил под Златой Прагой. За мужество и отвагу и безупречную службу награжден орденом Отечественной войны и многими медалями нашей Родины.

Яков Семенович за долгие годы службы в Советской Армии прошел славный путь от курсанта до начальника штаба артиллерии соединения.

С 1964 года Яков Семенович передает свой богатый опыт командира и замечательного воспитателя студентам нашего института — будущим офицерам запаса.

Яков Семенович — образец честного служения Родине, требовательный, добросовестный, отзывчивый командир и товарищ. Образец воспитателя, наставника офицеров запаса.

В этот день желаем Вам, Яков Семенович, крепкого здоровья, бодрости, радости и успехов в мирном труде, большого семейного счастья.

Мы, Ваши коллеги, уверены, что Вы останетесь в строю, что Вы и впредь будете таким же



неутомимым тружеником, наставником и воспитателем молодежи.

КОЛЛЕКТИВ ВОЕННОЙ КАФЕДРЫ.

КУЛЬТУРА ПОВЕДЕНИЯ

БРОСЬ ПАПИРОСУ!

В последние годы стала особенно ясной насущная необходимость активной борьбы с курением. У нас в стране усилена противотабачная пропаганда. Такая работа вызвана анализом многих десятков тысяч историй болезней, проведенных советскими и зарубежными медиками. Медики единодушно считают курение виновником таких заболеваний, как стенокардия, инфаркт миокарда, нарушение мозгового кровообращения, ряда органов, многочисленных заболеваний дыхательных путей и желудочно-кишечного тракта, сахарный диабет, неврастения.

Научными исследованиями установлено, что смертность среди курящих на 30—40 процентов выше, чем у некурящих, и она возрастает пропорционально длительности и интенсивности курения. Систематически и много курящие заболевают раком легких и бронхов в 15—30 раз чаще, чем некурящие. Безвозвратные потери, которые несет человечество из-за

курения, огромны. Это не может не вызывать тревоги.

Не менее серьезна проблема так называемого пассивного курения. Выяснено, что 38 процентов дыма горящей сигареты попадает во внешнюю среду, загрязняя ее смолами, никотином, окисью углерода, двуокисью азота и другими веществами, вредными для организма человека. Особенно большой вред наносит курение некурящим в закрытых помещениях. Нахождение некурящих в накуренных помещениях в течение одного часа равносильно «выкуриванию» ими четырех сигарет.

Во многих школах, высших и средних специальных учебных заведениях и научных учреждениях страны администрация и профсоюзные комитеты приняли меры к запрещению курения в помещениях.

Издан приказ о запрещении курения и у нас в институте. Курение в КИЦМе приобрело очень большие размеры. Курят и студенты, и студенты, и преподаватели, и

сотрудники. Массовое курение в учебных корпусах института во время перемен создает очень тяжелую атмосферу во всех помещениях и пагубно сказывается на здоровье некурящих.

Большая разъяснительная работа проводится преподавателями кафедр общественных наук. Примечательно, что агитацию против курения они подтверждают личными примерами: многие преподаватели этих коллективов порвали с вредной привычкой. Такую работу должны проводить каждый преподаватель, каждый сотрудник института, комсомольский актив, треугольники групп. Желательно, чтобы последовательную борьбу с курением повела наша стенная печать: «молнии», «тревоги», выпуски «Комсомольского прожектора».

Отказаться от вредной привычки и начать с того, чтобы прекратить курение в стенах института, — верится, такой призыв найдет отклик у каждого, кому дорого его здоровье и здоровье окружающих людей.

ПОГОВОРИМ О КНИГЕ

Обслуживание читателей в читальном зале имеет свои характерные черты. Прежде всего это проявляется в том, что читатель имеет право пользоваться не только обособленным фондом библиотеки, но и редкими и особо ценными изданиями, которые, как правило, на дом не выдаются. В распоряжение читателя предоставляются газеты и журналы, справочники и энциклопедии, альбомы наглядных пособий, научная, специальная и другая литература.

Идейная направленность в пропаганде книг, дифференцированное обслуживание различных групп читателей, индивидуальный подход к каждому читателю — составляют основу работы читального зала.

С целью оказания студентам помощи в самостоятельной работе с книгой в читальном зале младших курсов оформлен стенд «самостоятельная работа с книгой» с разделами:

Творческая самостоятельная работа с книгой — главный источник энциклопедических знаний В. И. Ленина.

Самостоятельная работа — основной метод учебы. Как пользоваться каталогами. Чтение и запись прочитанного. Планы и тезисы. Выписки. Конспекты. Специальные библиографические указатели и пособия, справочные издания. Оформлен также плакат «Гигиена чтения».

Используя различные формы работы, коллектив читального зала ведет пропаганду трудов основоположников марксизма-ленинизма, решений коммунистической партии и Советского государства, литературы, связанной с новейшими достижениями науки и техники, морально-этическими проблемами. В помощь учебному процессу ежемесячно организуются книжные выставки по различной тематике. Систематически обновляется литература на выставках «Новые книги», «Новое в жизни, науке и технике». В читальных залах обеспечены максимальные возможности для плодотворной работы с книгой. Просторные уютные залы, открытый доступ к фонду: под рукой любое издание. Рядом библиотекари, библиографы, которые всегда помогут выбрать нужную книгу.

Содержание работы с книгой зависит и от подготовленности читателя. Библиотека проводит большую работу среди студентов по пропаганде библиотечно-библиографических

знаний. Проводятся беседы о культуре чтения, о сохранности книжных богатств, об ответственности читателя за невозврат и порчу библиотечных книг, являющихся народным достоянием.

Однако, все чаще удовлетворение читательского спроса зависит от плохого состояния книг. Большой вред наносят те читатели, которые вырывают листы книг, вырезают схемы, диаграммы из лабораторных работ, справочников. Растерзаны почти все дефицитные издания. Несколько дней назад студент 4 курса Минибаев Р. Ф. (группа МЛ-75-2), «работая» в читальном зале, вырезал страницу из «Справочника литейщика» под редакцией Н. Н. Рубцова. Свой поступок студент Минибаев мотивировал тем, что у него не было времени переписать из книги нужные ему данные!...

К сожалению, этот случай не единичен, число подобных «любителей самостоятельной работы с книгой» велико. Из-за них страдают другие читатели, которые вынуждены обращаться в другие библиотеки. Тратится время и средства на пересылку нужных изданий по МБА, на приобретение утраченных изданий, которые далеко не всегда можно купить.

Сотрудники библиотеки с помощью лаборатории технических средств ежегодно восстанавливают утраченные страницы. Только за 2 прошедших года восстановлено 5366 страниц из книг, отремонтировано 4577, переплетено 3443 издания. А сколько еще книг нуждается в ремонте! Для их восстановления нужна целая лаборатория при библиотеке.

Студент Минибаев Р. Ф. распоряжением директора библиотеки лишен права пользования библиотекой на весь период обучения, с обязательной выплатой в кассу института 5-кратной стоимости испорченного издания.

О поступке этого горе-читателя поставлены в известность декан факультета тов. Аюрзайн Б. А., зав. кафедрой литейного производства тов. Крушенко Г. Г., руководитель курсового проекта тов. Сальников В. П. Мы надеемся, что деканат примет соответствующие меры.

Настала пора объявить бой тем, кто наносит невосполнимый ущерб бесценным сокровищам человеческой мысли.

Н. ЧЕРКАСОВА,
главный библиотекарь читальных залов.

ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕНГАЗЕТ

Стенная печать, подобно периодической, очень многообразна. Существует много видов стенной печати. Сегодня мы поговорим, чем же они отличаются друг от друга и от обычной стенной газеты, почему ни одна другая форма стенной печати не может заменить собой обычной стенной газеты.

Стенная газета выпускается регулярно в сроки, определенные партийной или другими общественными организациями, и помещается в определенном, удобном для читателей месте. Как выпускать стенгазету, о чем писать в нее — об этом разговор пойдет позднее, подробнее и конкретнее. А сейчас о других видах печати.

Тематическая газета. Называется она так потому, что посвящается одной какой-то теме. Например, газета, посвященная трудовому семестру, или 8 Марта.

Тематические газеты могут посвящаться наиболее важным документам КПСС и Советского правительства, и очень хорошо и уместно увязывать их с задачами нашего института,

ВИДЫ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

рассказывать об агитационно-массовой работе, проводимой вокруг этих документов, помещать отклики студентов, сотрудников вуза.

Фотогазета является разновидностью тематической газеты. Она выпускается по мере необходимости и выходит под определенным заголовком, объединяющим все снимки. Делается фотогазета фотолюбителями под руководством редколлегии стенной газеты. Темы фотогазет могут быть самые разные: борьба за эффективность и качество, субботники, сессия, отдых студентов, спорт, туристские походы. Могут быть и фотообновления.

Нельзя однако считать фотогазетой подборку фотографий ТАСС или других, не связанных с институтом снимков. Это будет называться фотостендом или фотовыставкой.

«Молния». В последнее время получили широкое распространение «молнии». Пройдите по коридорам института или общежитий, «молнии» вам рас-

скажут о самых различных событиях.

На выпуск «молнии» не надо много времени — обычный лист бумаги, несколько слов, написанных четко и крупным почерком — вот и весь выпуск. Если «молнии» выпускаются по критическому материалу, то мы их называем «тревога» или «сибирский сквознячок».

Бюллетень — это оперативная информационная стенная газета. Она выпускается по случаю важных событий, при необходимости более подробно рассказать о каком-либо событии, например, о теоретической конференции, об опыте новатора. Бюллетени выпускаются с заголовками, отражающими их тематику.

Боевой листок — это также оперативная форма стенной газеты и выпускается он в условиях, когда нет возможности выпустить обычную стенгазету. Например, на сельхозработе, во время прохождения практики, в походах.

Сатирические и юмористиче-

ские газеты резко выделяются среди стенных газет содержанием и формой подачи материалов. Эти газеты бывают постоянные и в качестве сатирического приложения.

Световая газета также является одной из форм стенной печати. Световые газеты бывают двух видов — экранные, демонстрируемые через проекционный аппарат, и рисованные на стекле, с внутренней подсветкой. В нашем институте такие газеты не получили должного распространения.

Стенная многотиражка. Век технической революции не обошел стороной и стенную печать. Есть опыт, когда многотиражной аппаратурой, при помощи машинописи тиражировалась стенгазета. Это необходимо там, где большой участок. Но такая газета, выпущенная в двух экземплярах, должна быть только стенной.

Радиоинформация на стенде появилась в столовой Московского завода № 1. Это дело

новое и интересное: когда после передачи заводского радиовещания на специальном стенде появились материалы радиопередач, красиво и ярко оформленные, они сразу же привлекли внимание заводчан, вызвали у них интерес.

Еженедельная газета - календарь выходит на отдельном стенде. Состоит она из 6 колонок, каждая из которых соответствует дню недели и информирует читателей о последних событиях на факультете, в группах. По содержанию газета напоминает обычную стенгазету; те же вопросы. Два преимущества: легкость оформления плюс оперативность.

Еженедельный календарь ударной вахты.

Календарь помещается на специальном стенде, который разделен на 2 части. На первой вывешиваются обязательства, на второй — как они выполняются. Главное достоинство такого «Календаря» — это оперативность и целенаправленность. Этот вид стенной печати несет большую мобилизующую нагрузку.

РЕДАКТОР
А. И. ДУБРА.